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A képviselőház ezen a héten 
letárgyalta és elfogadta a kultusz- 
tárca költségvetését. A vita során 
Elhangzott érdekes felszólalások 
közül is kiemelkedett Tors Tibor 
és Rátz Kálmán zempléni képvi­
selők beszéde, melyeket a parla­
ment különös figyelemmel hall­
gatott meg.

Törs Tibor a megyaszói kerü­
let képviselője, a Nemzeti Egység 
Pártjának sajtófőnöke igen nagy 
érdeklődés közben beszélt a kul­
turális fegyverekről, melyekkel 
nekünk magyaroknak a fizikai 
fegyvereket pótolni kell.

Az iskola nemcsak a tanítás, 
hanem a nevelést, a legnemesebb 
értelemben vett nemzetnevelest is 
kell, hogy biztosítsa.

Minél többet kell költeni a szé­
les néprétegek művelésére és ne­
velésére, mert ez a titkos válasz­
tójog legfőbb korrektivuma. 

Hálával adózik a kultuszkor-

Rátz Kálmán a sárospataki ke­
rület képviselője, a kitűnő külpo­
litikai iró a népművelés múltjáról 
és jelentőségéről értekezve a nép­
művelési kerettörvény megalkotá- 
sát kérte.

Megjegyzi, hogy a népkönyvtá­
rakban még nincsenek eléggé kép­
viselve a. modern magyar irodalom 
értékeid

Meg kell akadályozni az ál- 
irredenia és hazafias jelszavaktól 
csöpögő tehetségtelen fércmüvek

terjesztését, mert ezek lejáratják 
a nemzeti irodalmat.

Felveti az eszmét: nem kellene-e
az iskolákba és a község­
házakba állami rádiót be­

vezetni ?
Ez nemcsak kulturális, hanem 
közigazgatási szempontból is üd­
vös lehetne.

A falusi nép számára olcsóbba 
kellene tenni a rádió előfizetését.

Örömmel állapítja meg, hogy 
az analfabéták száma a legutolsó 
tizenöt év alatt 15°/o-ról 9%>-ra 
esett.

A népművelés javára progresz- 
sziv alapon meg kellene adóztatni 
azokat, akik évi 20.000 pengőnél 
nagyobb jövedelemmel rendelkeznek.

Teljes bizalommal viseltetik a 
Nemzeti Egység Pártjának szociá­
lis és kulturális munkájával szem­
ben és ezért a költségvetést elfo­
gadja. ,

A sárospataki képviselőt is sokan
üdvözölték beszéde végén.csopogo leneibtgiticu -----------------
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Hite Ödön dr. sajtófőnök
nagy előadást tartott Miskolcon az önálló 
vidéki kultúráról és a vidéki sajtó hivatásóról
Lukács Béla miskolci főispán által megindított kulturális

akció keretében vasárnap délelőtt Miskolcon nagy érdekes-
séaü előadást tartott Mikecz Ödön dr. miniszteri osztályfőnök,

-1-6 ~b------------ , . . a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője a nemzeti kultúra
Hálával adózik a kultuszkor- £ minisztere között a következőket:

*n^,Aomlt megmenteni I 1 A vidéki kultúrára az egyetemes magyar kultúra szem- 

i pusztulástól. Legutóbb is elő- pontjából szükség van, mert ez a kultúra a maga meguji 
ordult, hogy az államépitészeti £szközeit többször kapta vidékről mint a nagyvarosból s a 
livatal az utolsó pillanatban zá- kulturértékek soraiból a nemzeti kultúra legsúlyosabb
atoll be egy iskolát, mert össze- | . fejl6dtek ki , .

Hát millió magyar ember él vidéken és szükséges, hogy 
ezeknek a magyar tömegeknek felfogását
tikai eszközeivel belevetitsük a magyar közeidbe A fővárosi 
sajtó egyedül nem képes megoldani ezt a kérdést.
- Támogatok minden olyan törekvést, amely a múltjában 

és tisztes eszközeiben becsületes vidéki magyar sajtén keresztül 
f magyar vidék kulturális és gazdasági érdekeit szolgaija.

Dmlás fenyegette. .
Minden erővel fokozni kell az 

iskolánkivüli népművelést. Meg 
mindég kevés a népkönyvtár, bár 
a legutolsó időben számos zemp­
léni község kapott népkönyvtárat.

A filmet és a rádiót is a
népművelés szolgálatába

keíl állítani.
További kulturházak 

sek, továbbá a falusi . 
tanítóság anyagi helyzetének 
tása.

Beszéde további során nagysza­
bású képet adott az állatni szín­
házak és különösen a Nemzeti 
Színház működéséről, mely a jövő 
évben ünnepli száz éves jubileu- 
mát

Minthogy a miniszter kultnrpo- 
litikája a nemzeti eszme has f es 
szolgálatában áll, a kultusztárca 
költségvetését elfogadja.

(A szónokot az egész kéP™‘‘°- 
ház melegen ünnepelte, elsőnek 
Hóman Bálint kultuszminiszter gra­
tulált.)

He I ~ 1 1 #I Népművészeti kiállítás
setének tavi-1 ^ faluszeminárium a vajdácskái Falunapon

A vajdácskái Falunap külön 
szenzációs meglepetése volt a 
pompás népművészeti kiállítás. 
Különösen a régi magyar búto­
kat ékes és bensőséges hangulatú 
szobák keltettek nagy érdeklődést.

Igen magasnivóju volt a tény­
leges és jövendő faluvezetők ér­
tekezlete, melyet Lacsny Andor a 
kitűnő vajdácskái körjegyző nyitott 
meg. Pompásabbnál pompásabb 
előadásokat tartottak Jankaf Péter

theológiai tanár, Begazy Ferenc 
körjegyző. Ardey Béla tanító Kán­
tor Mihály cigándi igazgató-tanitó 
kitűnő értekezését olvasta fel.

A százteritékes közebéd méltó 
volt a Falunaphoz. Ebéd után 
nagyszabású magyaros ünnepség 
volt a templomtéren négyezerfőnyi 
közönség előtt, melynek soraiban 
Bernáth Aladár alispán és neje is 
jelen voltak. Rátz Kálmán ország­
gyűlési képviselő méltatta a Falu­
nap jelentőségét, melyre büszke

Hősök napja
A város közönsége vasárnap 

méltó keretek közt áldoz a hősök 
emlékének.

Délelőtt istentiszteletek lesznek 
a templomokban, amelyen a ható­
ságok és hivatalok testületileg 
vesznek részt.

Féltizenkettőkor a Hősök teme­
tőjében hazafias ünnepélyt rendez 
a város. Az ünnepi beszédet vitéz 
Bisztray László főügyész mondja.
Az Ipartestületi Dalárda énekszá­
mokkal, Vészelik István szavalattal 
szerepel.

Délután félötkor futballmérkőzés 
a sporttelepen. Utána a Hősök 
Serlegének ünnepélyes átadása.

Változások a felsőzempléni 
jegyzői karban

Áthelyezések és behelyettesíté­
sek utján a következő változások 
történtek a napokban a községi 
közszolgálatban.

Végardói körjegyző lett Begazy 
Ferenc, alsóberecki körjegyző 
Kabay András, alsóberecki segéd­
jegyző Horváth András.

Erdőhorvátiban körjegyző lett 
Sántha Károly, erdőhorvátii segéd­
jegyző lett dr. Ablonczy Endre.

Bodrogolasziban segédjegyző 
lett Takács Dezső, Hercegkuton 
segéd jegyző Gérecz Tibor, Mező- 
zomborban segédjegyző Répássy 
László, Tiszakarádon irodatiszt 
Pauliczky László, Erdőhorvátiban 
pedig dijnok lett Ligay István.

3unius 2-án nyit
a Városi Színház

A szinügyi bizottság Kardoss 
Gézára bízta, hogy június 1-én 
vagy 3-án kezdi-e az újhelyi sze­
zont. Pénteken megérkezett Uj- 
helybe Thuróczy Gyula, a- debre­
ceni társulat igazgatóhelyettese, aki 
közölte velünk, hogy a társulat 
június 2-án, kedden este tart pre­
mier előadást.

A bérletek gyűjtése már folya­
matban is van.

Az első szinlap: junius 2—3 án 
este „Érettségi*, 4 én „Bánk Bán*, 
5-én „Alexandra", 6-án és 7-én, 
szombat és vasárnap „Aki mer, az 
nyer*, 8-án, hétfőn „Vallomás*.

Kardoss Géza társulatának főbb 
erői közül a régiekből itt látjuk 
majd Halassy Mariskát és Thu­
róczy Gyulát. Egyébként teljesen 

orAbhAl ill a társulat.
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jfí Jkgyatja nagy kérdése:
Irta báró Waldbott Kelemen felsőházi tag

hogyan lehetne összeegyeztetni a hegyaljai bor 
minőségi védelmét az értékesitesi lehetőségekkel.

Az uj bortörvény a tokajhegy- 
aliai borok védelmére vonatkozólag 
oly mélyremenő intézkedéseket 
tartalmaz, amelyek a tokaji borok 
értékesítésére és forgalombahoza- 
talára döntő befolyással lehetnek. 
Ezeknek az intézkedéseknek a 
részletei, a törvény végrehajtását 
szabályozó utasításban lesznek 
végleg rendezve.

Észrevételek
' A szőlő- és borgazdasági érde­
keltség minden tényezője az utolsó 
időben behatóan foglalkozott en­
nek a végrehajtási utasításnak 
anyagával és többek közt a „To- 
kajhegyalja Zártterületének Hegy­
községi Tanácsba is kifejtette 
észrevételeit és aggályait, és eze­
ket az Országos Borgazdasági 
Tanács figyelmébe ajánlotta.

Oly rendkívül nagyfontosságot 
tulajdonítok az itt felmerült kér­
dések helyes megoldásának, hogy 
nem mulaszthatom el a^ Tokaj- 
hegyalja nyilvánossága előtt ezt a 
problémát szóvá tenni és az erre 
vonatkozó álláspontomat kifejteni.

A kormány védi a 
Hegyalját

Szó sem fér ahoz, hogy csak 
hálával tartozunk a kormányzat­
nak, hogy a tokajhegyaljai borok­
nak védelmét felkarolta és ipar­
kodik a tokaji bor meghamisítását 
minden eszközzel lehetetlenné 
tenni. Ez mindenesetre azzal a 
célzattal történik, hogy a valódi 
tokaji-bor értékesítése előmozdit- 
tassék és egyúttal a tisztességtelen 
verseny kikapcsoltassék.

A probléma megoldása tehát 
csak ennek a célnak a biztosítását 
szolgálhatja. Ha tehát mi, a vé­
delmi intézkedésekkel végered­
ményben a tokaji bor jobb érté­
kesítését akarjuk biztosítani, akkor 
ezeket semmi szin alatt sem sza­
bad oly rendszerbe foglalni, amely 
a bor forgalomba hozatalát lénye­
gesen komplikálná és megdrágí­
taná. Sajnos, a végrehajtási utasí­
tásnak tervezete nem tudta elke­
rülni az imént említett hátrányokat 
és kénytelen vagyok e-beli súlyos 
aggályaimnak kifejezést adni

Aggodalmak és 
nehézségek

Előzőleg a tervezet a tokajhegy­
aljai asszuborokat akkor is előze­
tes minőségi vizsgálat alá kívánta 
vonni, amikor ezek hordóban ke­
rülnének forgalomba. — Mivel ez 
egyrészt praktikusan kereszttilvi- 
hetőnek nem bizonyult, másrészt 
ellenkezett a földmivelésügyi Mi­
nisztérium előzetesen tett nyilat­
kozataival, — el lett ejtve és az 
előzetes minőségi vizsgálat csak a 
palackban forgalomba hozott to­
kajhegyaljai szamorodni, máslás 
és asszuborokra kötelező.

Az asszu kivételes 
helyzete

A praxisban itt is nagy nehéz­
ségek mutatkoznak. A mai gaz­
dasági válságos helyzetben az asszu 
csak ritkán kerül nagyobb tételek­
ben forgalomba és igy az előzetes 
minőségi vizsgálat átlag csak ki­
sebb tételekben fog megtörtén­

hetni. Ha 1 gönci hordó előzetes 
minőségi vizsgálatáról volna szó, 
úgy pontos számítások szerint ez 
a vizsgálat és az ezzel kapcsola­
tos eljárás belekerülne 68 pen­
gőbe. — Ez — a bor értékéhez 
arányitva — oly óriási összeg, 
hogy ez maga már kizárná min- 
den haszon lehetőségét. Óriási 
tévedésbe esnek azok, akik azt 
gondolják, hogy a tokaji borok 
márkázása következtében a piacon 
lényegesen magasabb árakat le­
hetne elérni. Sajnos, ezt utópiának 
kell minősíteni, mert hiszen a to­
kaji bornak az árakban is ver­
senyképesnek kell maradnia a 
spanyol, olasz, görög és egyéb 
délvidéki borokkal, amelyek mind 
jóval olcsóbbak. — Mentői ma­
gasabb egy fogyasztási cikk, annál 
szükebb körre szorítkozik ennek 
fogyasztóközönsége. Tehát annál 
kevesebb mennyiség kerülhet for­
galomba. Az eljárásnak előbb em­
lített nagy költsége tehát nézetem 
szerint óriási veszélyt jelentene a 
tokaji borok forgalmazására és tel­
jesen lehetetlenné tenné a kisebb 
tételeknek értékesítését. Épp azért 
azt voltam bátor indítványozni, 
hogy a minőségi ellenőrzéssel járó 
összes kiadások az eladó felet 
legfeljebb a számlaérték 2% áig 
terhelhetik.

A költségek csökkenése
Nézetem szerint Tokajhegyalja 

bortermelő közönségének okvetle­
nül ragaszkodnia kell ahoz, hogy 
a számlaösszeg 2%-át meghaladó 
költségek semmiképen se terheljék 
az érdekelteket még akkor sem, 
hogyha a borok minőségi vizsgá­
latát a sátoraljaújhelyi Szőlészeti 
és Borászati Kerületi Felügyelőség 
végzi el, amire ez külön berende­
zést fog kapni. — A kormány 
képviselője belátván aggályaimnak 
indokoltságát, az eredeti javaslaton 
sok olyan módosítást eszközölt, 
amely mindenesetre nagy könnyí­
tést fog jelenteni a belföldön való 
palackozás és ellenőrzés keresetül- 
vitelénél.

Még nagyobb aggályaim vannak 
azonban a külföldi relációban.

A palack-bor kivitele
Az óriási vámkülönbözet miatt 

a praxisban teljesen kizártnak mu­
tatkozik a bor palackban való ki­
vitele a külföldre, hanem az csakis 
hordókban szállítható ki és kül­
földön palackozható le. Mivel a 
kormányzat csak állami márkázás 
mellett és állami ellenőrző-jeggyel 
engedi palackban forgalomba hozni 
a tokaji bort, a földmivelésügyi 
Minisztérium azt tervezte, hogy ez

a külföldi palackozás minden egyes 
esetben csakis egy magyar állami 
borászati szakértő ellenőrzése mel­
lett történhetne meg, tehát csak 
akkor engednék kivinni a bort a 
külföldre, hogyha a vevő ennek 
betartására magát kötelezné.

A költségek és a kivitel 
lehetősége

Eltekintve egyéb súlyos aggá­
lyoktól, ez az eljárás kiszámítha­
tatlan költségeket jelentene a bor 
terhére, amelyek szerény nézetem 
szerint a külföldi elhelyezést csak­
nem teljesen lehetetlenné tenné.
Nagyon kell félni attól, hogy ily 
körülmények mellett a külföldi 
vevők egyáltalában tartózkodni 
fognak a tokaji bor vásárlásától.
Az eredeti cél: a tokaji bornak 
jobb értékesítést és elhelyezést 
biztosítani, ezen az utón nemcsak 
hogy nem érhető el, hanem ellen-
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kezőleg, annak a külföldön való 
elhelyezése úgyszólván lehetetlenné 
válna.

Ez a kérdés sorsdöntő 
lehet

Felelősségem teljes tudatában 
egy ilyen intézkedéshez semmi 
szin alatt hozzájárulásomat nem 
adhatom meg, mert meg vagyok 
győződve arról, hogy ez a tokaji 
borexport lehetőségét megszüntetné 
és a Hegyalját egy katasztrófába 
döntené.

Ép azért illetékes helyen ünne­
pélyesen tiltakoztam ennek a terv­
nek a megvalósítása ellen. Néze­
tem szerint ilyen intézkedésért a 
felelősséget vállalni nem lehet.

Ha a tokaji bor védelmét mégis 
meg akarnók valósítani, akkor 
ennek keresztülvitelére más utakat 
kell keresni és a lengyel reláció­
ban már több Ízben volt szeren­
csém az erre vonatkozó elgondo­
lásaimat kifejteni, amelyek úgy az 
értékesítés, mint a védelem prob­
lémáját együtt megoldanák.

Kívánatosnak tartanám, hogy a 
Tokajhegyalja széles körei is állást 
foglalnának ebben a kérdésben, 
amely egész borvidékünkre nézve 
sorsdöntő lehet.

Vádirat a tarcali ás sárospataki
oolt gezetőiegyzők ellen

A sátoraljaújhelyi ügyészség 
vádiratot adott ki Kórocz József 
volt tarcali vezetőjegyző ellen, 
akit többrendbeli hivatali sikkasz­
tással vádol.

Vádiratot adott ki az ügyészség 
dr. Schveiger László volt sáros­
pataki vezetőjegyző ellen, akit 
Ganz Mózes és társai bűnügyében 
3 rendbeli közokirathamisitás bűn­
tettével vádol. Ganz Mózes és

társait ugyancsak közokirat- 
hamisítás bűntettével vádolja az 
ügyészség.

Dr. Schveiger László egyéb­
ként beadványt intézett Sáros­
patak képviselőtestületéhez, mely­
ben kérte annak tudomásvételét, 
hogy állásáról történt lemondását 
visszavonja. Sárospatak képviselő­
testülete kimondta, hogy Schveiger
kérését elutasítja.

Örvendetes beszámoló a tokaji katolikus estről
A tokaji rk. Leányegylel május 

16 án úgy anyagilag, mint erköl­
csileg fényesen sikerült műsoros 
estét rendezett, melynek eredménye 
annál inkább meglepő, mert az 
egész rendezés fiatal lányok önálló 
munkája volt.

A műsort dr. Nagy Ferenc köz 
ségi orvos értékes megnyitója ve­
zette be. Utána görög tánc követ­
kezett, melyet 8 bájos fiatal lány 
lejtett. Állandó derültség jutalmazta 
a „Sári néni“ cimü vigjáték sze­
replőinek pompás játékát.

De legnagyobb tetszést a négy

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap május 23—24 én 

A „LÁZADÓ K“ t e s t v é r f 11 m j e !

Vihar a Sárga tengeren
Főszereplők: Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery
Előadások kezdete szombaton 6 és Vs9, vasárnap 3/*4, 6 és 7a9-kor

pompás magyar öltözetű táncospár 
aratta.

A reneezés a négy Csutkái nővér 
érdeme, akiknek hűséges segítő 
társai voltak Veress Rózsika és 
Lengyel Katalin.

Az egyesület lelkes szociális 
munkát fejt ki, tagjai a társadalom 
legkülönbözőbb rétegeiből kerülnek 
ki. Télen át a szőnyegszövést, 
kézimunkát tanulnak és munká­
jukból, meg műkedvelő előadásaik­
ból szerzett pénzt szegény iskolás 
gyermekek felruházására fordítják-

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőr felvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)
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Tízévi fegyházra ítélték 
a károlyfalvai bűnügy tettesét

Károlyfalva község fele népe 
besereglett pénteken arra az iz­
galmas tárgyalásra, melyet a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék tar­
tott az emberhalállal végződött 
szilveszteri bál ügyében.

Károlyfalván ugyanis Szilvesz­
terkor nagy bál volt, melyen Czilli 
István földmives összeszólalkozott 
a virá$tánc miatt Fejjel József 
földmivessel.

A vád szerint a feldühödött 
Fejjel József fivére segítségével 
agyonverte Czillit.

A tanúvallomások szerint Fejjel 
„két marokra fogta vasbotját és 
azzal úgy tarkón sújtotta a sze­
rencsétlen áldozatot, hogy nem­
sokára meghalt.

Ma délelőtt 11 órakor hirdetett 
Ítéletében a bíróság Fejjel Józse­
fet bűnösnek mondta ki szándékos 
emberölés bűntettében és ezért 
őt 10 évi fegyházra ítélte.

Fejjel Ferencet a bíróság fel­
mentette.

II. győztesek ezüst érem díjazásban
r^Q7P<%nltpk

A versenyt ökölvivő és birkózó 
bemutató zárta be. A közönség 
körében igen nagy tetszést aratott.

— Ingy enes fény képntal- 
ványimkat e héten Zajka 
Vince sátoraljaújhelyi előfizetőnk 
nyerte, kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon tel­
jesen ingyen 2 drb. művészi fény­
épet szolgáltat ki.

FÜRÖD Keresse fel a 
kiváló gyógy­
hatású vas- 
timsós arzé- 
nes gyógyfür­
dőt. Szénsa­

vas fürdők. Vizgyógyintézet Ui n 1̂()®rn 
(24° C) hegyi STRANDFÜRDŐ Külön­
böző ivógyógymódok bél- és gyomor- 
betegeknek. Folyóvízzel ellátott modern 
szobák. Penzió rendszer, előidényben 
5 50—7 20-ig, föidényben 7—9 50-ig. — 
DIÉTÁS ÉTKEZÉS. Prospektust kész­
séged küld a fürdőigazgatóság Parad- 
fürdó. Idény V. 14--IX 30. FőidényVIL 
1_|X 1-ig Telefon: 1. 606/22

Az Ítélet nem jogerős.

Sátoraljaújhely város és a járás 
levente egyesületei vasárnap reggel 
tartották meg évzáró versenyeiket.
A zeneszóval a dohánygyári sport­
pályára bevonuló leventék nagy 
közönség előtt kezdték meg 
csapat és egyéni versenyeiket, 
melyek a következő eredménnyel 
végződtek.

Csapatverseny: I. Hosszuláz 
Széphalom, II. Karos, III. Alsó- 
berecki. A győztes I. csapat min­
den egyes leventéje aranyéremmel 
és 1—1 órával dijaztatott.

Lövészet: I. Untener Mihály 
hosszulázi, II. Strengel József ka 
rosi, III. Gyurkesz Lajos alsó-
berecki leventék.

I. dij 1 arany érem és ezüst 
cigarettatárca Werner László tisz­
teletdija, II. dij 1 ezüst érem és 
bronz plakett márvány talapzaton, 
testn. kirendeltség tiszteletdija, III. 
dij 1 ezüst érem és 1 óra, a 
Rákóczy céllövő egyesület elnö­
kének tiszteletdija.

Még április hónapban négy uj 
helyi kocsmárosnál nagyobb meny- 
nyiségü olyan cigarattát foglaltak 
le, mely nem a rendes dohányárusi 
forgalomból került ki. Szigorú 
vizsgálat indult meg, s a Dohány- 

r----- e I jövedék egyik központi igazgatójaa vasárnapi lírást itranp y —
eredményeképen két altisztet állá­
suktól felfüggesztettek, egy mun-

agyonverte Czillit. I
r r r-------------------- -—.■> «

Szép eredménnyel szerepeltek a leventék
Buzogánydobás: I. Fedor Mihály 

Alsóregmec, II. Molnár István 
Karos.

I. dij 1 óra a járás főszolga­
bírójának tiszteletdija, II. dij 1 
zsebkés, Sátoraljaújhely megyei 
város tiszteletdija.

Atlétikai verseny számok:
Súly dobás: I. Kovács Miklós 

Sátoraljaújhely, II. Fedor Mihály 
Alsóregmec.

Magasugrás: I. Sprencz József 
Hosszuláz, II. Csorna Sándor Sá­
toraljaújhely.

Távugrás: I. Kornitzer Imre 
Sátoraljaújhely, II. Klein Sándor 
Sátoraljaújhely.

100 m-s síkfutás: 1. Kiss Géza 
Saujhely, II. Gombos László Sá­
toraljaújhely.

400 ms síkfutás: I. Holczman 
Artur Saujhely. II. Tamás Gyula 
Saujhely.

Az I. győztesek arany éren^a

A Pártból
Megalakulnak a zempléni köz­

ségek munkacsoportjai

. A Nemzeti Egység
/A zemplénvármegyei 

//$&» községi szervezetei- 
ben most már a tár- 
sadalmi tévéké ny- 
ség minden ágában
megkezdődik a 

j rendszeres munka.
f Egymásután ala­

kulnak meg községenként a női 
és ifjúsági csoportok, továbbá kü­
lön munkacsoportok alakulnak a 
népművelési, a gazdasági és a 
propaganda élet kifejlesztésére.

Az egyes községi szervezetek­
ben újabban helyettes elnökök is

kást pedig elbocsátottak.
Értesülésünk szerint a jövő hé­

ten hozandó fegyelmi ítélet fogja 
megállapítani, hogy vájjon ter­
heli-e az altiszteket — a saját
cigarettajárandóságuk áruba bo­
csátásán kívül - súlyosabb sza­
bálytalanság, de annyit máris kö­
zölhetünk, hogy az egész ügyet 
a fantázia erősen eltúlozta.

kapnak megbízást, akik a községi 
elnökök munkáját fogják meg­
könnyíteni. .

Ezentúl tehát a községi szerve­
zet élén áll a községi elnök, a 
helyettes elnök és a községi ve­
zető titkár. Az egységes vezetés 
alá tartozó öt csoport élén pedig 
a most kinevezés alatt álló cso­
portelnökök működnek.

A helyettes elnököket, a női és 
Hiúsági csoportelnököket a Vezér,
a népművelési, gazdasági és pro­
paganda csoportelnököket pedig 
az országos elnökség nevezi ki.

Eddig Ricsén, Szegiben, Tokai­
ban, Komlóskán, Mádon, Takta- 
szadán és Vitányban alakultak meg 
a munkacsoportok. 

*íokaj a jtegyalja királynője
Irta : Szobor Pál

Nyíregyháza m. város polgármestere

Tokai az én emlékezetemben az 
ifjúságot, a boldog gy<;rmekk<?rt 
jelenti. Egy félesztendőig 
Tokajban jártam isko ába, mint 
aféle vendéggyerek, akinek rmn- 
dent szabad s akinek a tanító ur 
is kedvében jár. Talán Ön 
emlékeznek még a jó öreg Gónczy 
tanító urra, akitől én itt betüve 
tést és olvasást tanultam.

Mint a Nyírség gyermekét, nem 
a Kopasz vonzott magához ha­
nem a Tisza-töltés, a vizbeha ló 
fűzfák füzérei. A szomszéd So y- 
mosi gyerekekkel boldog láték
közbengbekóboroltuk a töltés ezer
rejtelmeit; emlékszem, ho 
tottam el a ruhámat, tehát g *
és öröm egyszerre rajzjmák 
gyermekkorom emlékeiből, 
hivatásbeli sorsközösség *
mert nagyapám fé századdal 
előtt főjegyzője volt borter 
rés Tokajnak, az unoka pechg 
most a Nyírség székhelyét vezet 
kátyúkkal bélelt jögös utján.

Kevés város fizette meg világ­
hírét annyi vérrel és fegyver által

* Részlet Nyíregyháza város^ ^házi
mesterének „Tokaj és y f^abásu 
cimmel Tokajban tartott nagyszaoa
előadásáról.

ejtett sebekkel, mint a Tisza és 
Bodrog összefolyásánál épült
Tokai.

Csak úgy csapongók a magyar 
történelem dicsőséges évszázadai­
ban. A XV. század közepén Hu­
nyadi János döngő lépésétől vissz- 
hangzik a tokaji vár s azután =e
olvasunk kisebb neveket mmt 
Szapolyai János, Torok Bálint, 
Haszán temesvári basa, Bocskay 
István, Thurzó György. És a vi­
lághírű esküvő, melyet Bethlen 
Gábor tartott Brandenburgi Ka-

tal1551. julius 19-én itt őrzlk a 
magyar királyság ragyogó szim­
bólumát - a szent Koronát, ve 
szél vés idők igaz lovagiára, be 

: rédy Gáspár kardjának védelmére

' “ Azután 1. Rákóczi György alatt
Belgiumból és Velencéből jönnek 
mérnökök, hogy a rakoncátlan 
Tiszát megszabályozzák.

Vallási villongásoktól se mentes 
Tokaj. Széchenyi György kaiocsai
érsek német alabárdosokkal űzeti 
ki a tokaji helvét vallásu lelkészt, 
míg a szent Koronát örzfl pro­
testáns Serédy Gáspár lerombol- 
tatia a pálosok rendházát tagjait 
és főnökeit börtönbe vein Ezek az 
emlékek alkalmasak itt a- fdek 
zeti békesség megszilárdüására 
hiszen együtt szenvedtek buzgó 
hitükért buzgó magyarok.

A legújabb korban azután re 
tőfi jelfemzi a tokaji hegyet büszke 
önérzettel Úti leveleiben: „úgy áll

a többi hegy előtt magas fejével, 
kék köpenyegében, mint vezér a 
sereg előtt*.

A hires tokaji Rákóczi-pincéből 
kerültek a hegyaljai borok kül­
földi fejedelmek asztalára.

A hires hegyaljai borok, melyek­
nek tűiében iz, szín, az emberi 
indulatok egész skálája benne van. 
Úgy szokták mondani, hogy a 
tokaji és tarcali bor sima, mint az 
udvaronc, a liszkai ravasz, mint a 
róka (különben lyska lengyelül 
ravaszt jelent), a tolcsvai zamatos, 
mint napsütötte magyar gyümöl­
csök ize; a zombon, zsadányi 
illatos, mint vadvirágok, melyek 
a vérrel áztatott magyar főidből 
nőnek, a mádi, újhelyi tüzes, mint 
a vitézek tánca.

Mátyás király udvarában Gale- 
otto Marcio tudós, korának alki­
mista képzeletével azt vitatta, hogy 
a magyar hegyek talajában arany­
érc erek, homokjában arany szem­
csék, sőt némely tőkéjén még 
arany venyigék is vannak. így 
árad a hegyaljai bor aranyló nek­
tárjából a magyar napsugár és 
föld boldog hymnusza.

Kossuth Lajos azt írja Turinbó , 
hogy Magyarország természeti 
szépségei közül a Hegyalja hegyei­
nek szelíd vonala vésődött leg­
jobban a leikébe.

lókai pedig a magyar címerbe 
akarta beállítani a tokaji hegyet, 
azt írván szelid humorával: „Az

A tokaji bor vignettájára Garay 
jános verséből kellene jeligét fel­
írni. Amit Mátyás király mond 
Qömörben a tokaji bor mellett 
vigadó titkos tanácsosainak: „Azért 
ha máskor isztok, nem kell feled­
netek az áldomásba szőni: hogy 
éljen népetek.* ..

Ezt kellene Írni a tokaji borra, 
melynek kedvéért X Pius pápa 
megváltoztatta a vatikáni etikettet, 
megengedve, hogy tokaji bor meg­
kezdett üveg is kerülhet az asz­
talra, mert abból minden csepért 
kár. XIV. Benedek pápa pedig így 
köszöni meg Mária Terézia király­
nőnknek ajándék borát: „Boldog 
a királynő, aki küldött boldog a 
föld, amely termett és boldog va­
gyok én, aki iszlak."

A hegyaljai kérdés kitűnő isme­
rője — Ambrózy Ágoston dr. írja 
nagyszerű munkájában: Fejedelmi 
lakomákon és nászokon, zsinato­
kon és világ sorsát intéző kong 
resszusok bankettjein a mohos 
essenciáé és az arany asszué az 
első hely. Királyok és pápák itala.

De most nincsenek lakomák. A 
tokaji borok a hegyaljai pincékben 
csendesen forrnak, erjednek és 
várnak. Várják, hogy a vérontásban 
és értékrombolásban kifáradt nem­
zetek leüljenek végre az igazi 
lakomára: a béke bankettjára. 
Erre vár a tokaji bori
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Zempléni Híradó
Rákóczi-szoba

Rákóczi közelségét éreztük szer­
— Uj zempléni máltai 

lovagok. Május 26-án dél­
előtt a budai koronázó tem­
plomban József kir. herceg, 
a magyarországi máltai lo­
vagok szövetségének elnöke 
ünnepélyes keretek között 
avatja a Máltai Lovagok tb. 
lovagjaivá a magyar közélet 
öt kiválóságát. A felavatandók 
között van báró Waldbott 
Kelemen felsőházi tag és dr. 
báró Waldbott Frigyes a 
Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület elnöke.

— Vöröskeresztem vizs­
gák. Bernáth Aladár alispán el­
nöklésével a vizsgáztató bizottság 
előtt pénteken és szombaton foly­
tak le a hivatalos vöröskeresztes 
ápolónők vizsgái, melyek szép 
eredményről tanúskodnak. A Vö­
röskereszt központot a vizsgákon 
báró Fiáth Mária képviselte.

— VezetÖjegyzői behe­
lyettesítés. Az üresedésben levő 
sárospataki vezetőjegyzői állásra 
dr. Kostenszky László karosai 
jegyző nyert behelyettesítést.

— A hitelügyi bizottság 
memoranduma. A vármegye 
által kiküldött hitelügyi bizottság 
parnói Molnár Béla elnöklésével 
ma tartott ülésén elkészítette a 
vármegye alispánjához intézendő 
javaslatokat és azt a memorandum 
kapcsán ma délben átnyújtotta. 
Kérik többek között a borlombard- 
kölcsönök lehetővétételét, a helyi 
pénzintézetek reorganizálását.

— MANS* * előadás a Nem 
zeli Kaszinóban. A MANSz 
leánycsoportja Áldozócsütörtök 
napján szépen sikerült műsoros 
előadást rendezett a Magyar Kál­
vária javára. A Nemzeti Kaszinó­
ban tartott kitűnő előadást sok 
tapssal jutalmazta a közönség.

— Halálozás. Súlyos csapás 
érte Martinovits Márton müszaki- 
cikk-kereskedőt feleségének a 
szegények igaz jótevőjének 42 
éves korában bekövetkezett váratlan 
elhunytával. Martinovits Mártonná 
jelentős szerepet vitt az izr. Nő­
egylet és a Népkonyha vezetésé­
ben. Halála városszerte osztatlan 
nagy részvétet keltet.

Csütörtök délben a Korányi 
klinikán elhunyt Kluger Jenő sá­
toraljaújhelyi kereskedő. 52 évet 
élt. Vasárnap a fővárosban he­
lyezik örök nyugalomra.

— Ötezerháromszáz pen­
gő a Magyar Kálvária 
gyűjtés eddigi eredménye.
A Magyar Kálvária útépítési mun­
kálatai e héten az esőzések miatt 
vontatottan haladtak. Hétfőn már 
megkezdik a kőszállitást. A gyűj­
tés gyönyörűen halad. Pénteken 
délig ötezerháromszáz pengőt fi­
zettek be a Magyar Kálvária javára 
és a pénz most már mindnagyobb 
tételekben folyik be.

— Koszornmegváltás a 
szegények javára. Néhai 
Wonke Józsefné emlékére koszo- 
rumegváltás cimén Ullrich Nándor 
és neje 15 P, dr. Blázy Tiborné, 
Tarnóy Károly, Tóth Zoltán, Ar- 
nóthfalvy Janka, ifj. Zboray Károly 
és Lengyel István 5—5, Zoltáni 
K. Géza 3, Fekete Sándor 2 pen­
gőt, összesen ötven pengőt juttat­
tak a városi szegényalapnak.

dán este, amikor beléptünk a 
Városi Vigadó uj helyiségébe, a 
Rákóczi-szobába. — Ujhelyben 
Ugyanis olyan kevés emlékeztet 
arra, hogy a vezérlő fejedelem szü­
lőházának szomszédságában va­
gyunk.

Örülünk annak, hogy most már 
van Rákóczi-szobánk is, melynek 
felavatása ünnepélyes keretek közt 
folyt le a Rákóczi festmény le­
leplezésével egyidőben. Gimesi 
Lajos jól sikerült Rákóczi képe 
előtt dr. Adriányi Béla mondott 
emlékbeszédet. A leleplezési ün 
népségét vacsora követte. A va­
csorán Csernyiczky Kálmán be­
szélt és méltatta Bujdosó István 
áldozatkészségét.

A szülőföld szereteíe tartotta 
össze a Kárpátok koszoruzta csoda­
országot évszázadokon keresztül.

Járt erre a hármashalom és négy 
folyó közén világothóditó római 
császár, vad tatársereg, a budavári 
Boldogasszony templom tornya is 
megsínylette a török félholdat, 
azonban a magyar hazaszeretet 
minden próbát kiállt.

A szülőföld szeretete vitte ezelőtt 
22 évvel a felvirágozott és fellobo­
gózott katonavonatokat is és ez 
ragyogta be a világ minden táján 
hősi halált halt magyar százezreket.

— Szepesieh találkozója 
Nyíregyházán. Az Országos 
Szepesi Szövetség északkeleti osz­
tályai május 24-én, vasárnap Nyír­
egyházán testvéri találkozót ren­
deznek remek műsorral. Ez a ta­
lálkozó a Csonka-ország észak­
keleti szepesi osztályainak első 
együttes akciója. A siker érdekében 
az itteni osztály elnöke; Szepesi 
Bódog kegyesrendi gimnáziumi 
tanár hetek óta nagy lelkesedéssel 
buzgólkodik. Az előjelek szerint 
nem is maradhat el a szép ered­
mény, hisz városunkból több mint 
százan mennek át Nyíregyházára 
erre a kedves testvéri találkozóra.

— 24 oldalas lesz az Új­
helyi Színházi Újság. Hirt 
adtunk arról, hogz a hatodik év­
folyamába lépő Újhelyi Színházi 
Újság nagyobb terjedelemben jele­
nik meg. Véglegesen amellett dön­
töttek, hogy az eddigi 16 oldal he­
lyett 24 oldal lesz a színházi lap.

Nincsenek eléggé szép szavakt 
I nem léteznek eléggé nemesveretü 

mondatok, melyek méltóképen ki­
fejezhetnék a mi hőseink fenséges 
áldozatát, mely legszentebb kifeje­
zése volt a magyar szülöjöld sze- 
retetének.

Ez a szeretet ragyogja be most 
az év legszebb hónapjának mai 
feketeglóriás emlékező vasárnapját 
is, hogy egész magyar szívvel méltó­
képen áldozhassunk azok emlékének, 
akik megdicsóültek a szülőföld 
szeretetében.

A szerencsi járás főszolgabirájától.

3112/1936. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó gi- 

rincsi körjegyzőségben elhalálozás folytán megüresedett

körjegyzői
és az esetleg megüresedő girincsi

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

A körjegyzőséghez tartoznak Girincs, Köröm és Kis- 
csécs községek, Girincs székhellyel.

A körjegyzői állás javadalma a 62.000/1926. B. M. 1 
számú körrendeletben megállapitott fizetés és természet­
beni lakás.

A segédjegyzői állás javadalma a 62.000/1926. B. M. 
számú körrendeletben megállapitott fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy képesíté­
süket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai 
magaviseletüket igazoló pályázati kérvényeiket hozzám 
folyó évi junius 15én déli 12 óráig adják be, mert 
a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A szerencsi járásban alkalmazásban lévő pályázok 
okmányokat csatolni nem tartoznak.

A választást Girincsen a községházánál tartom meg, 
határidejét később tűzöm ki.

Szerencs, 1936. május 14.
Gosztonyi István

621/22 főszolgabíró
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Tisztelgés a Hősök előtt

— Belehalt sérülésébe 
Ragály György, akit kapu. 
val vertek fejbe. Megírta a 
Zemplén, hogy Bodroghalász köz- 
ségben kapával félholtra verték 
Ragály Görgy munkást, akinek 
állapota teljesen reménytelen. Ra­
gály György belehalt sérülésébe 
és igy most már súlyosabb be­
számítás alá esik a merénylő Illés 
Balázs büntette.

— A szépség csodadok­
torai. Ez a címe annak a rend­
kívül érdekes illusztrált cikknek, 
amely Tolnai Világlapja uj szá­
mában jelent meg. Tolnai Világ­
lapja egy száma 20 fillér.

HETIREND
Hivatalos fogadások:

Főispán: egész héten nem 
fogad.

Alispán: szerda és péntek ki­
vételével minden hétköznap d. e. 
10—1 óráig.

Polgármester: minden hétköz­
nap d. e. Vall—7*1 óráig. — 
Halasztást nem tűrő esetekben 
bármikor.

*

Mit adnak az újhelyi moziban?
Május 23, 24, szombat, vasár­

nap a „Lázadók" testvérfilmje. 
* Vihar a sárga tengeren". Előadá­
sok szombat 6 és fél 9, vasárnap 
háromnegyed 4, 6 és fél 9 órakor.

Május 26-án, kedden „A száj­
hős" c. burleszk. Előadások 6 és 
fél 9 órakor.

Május 27, 28, szerda, csütörtök 
két nagysikerű magyar film egy 
előadásban 1 „Pardon tévedtem, 
és a „Lila akác". Előadások 6 és 
9 órakor.

9 varmegye gyásza
Áldozócsütörtökön délután te­

mették el Sátoraljaújhelyben igen 
nagy részvét mellett Zemplénvár- 
megye egyik igen érdemes nyu­
galmazott főtisztjét lovenye-vas- 
bányai Bódy Károlyt, aki vár­
megyei szolgálata előtt tényleges 
honvéd főhadnagy volt. A vár­
megye elhunyt főtisztje 74 éves 
korában távozott el az élők so­
rából. A temetésen Bernáth Aladár 
alispán is megjelent az együtt 
érző vármegyei tisztviselőkar 
tagjaival. Az elhunytban Bódy 
István a sárospataki főszolgabiró- 
ság iroda főtisztje édesatyját 
gyászolja.

RATOPAX

Ez az állat, mit itt láthat 
Rosszabb mint a sáska 
Kert a falat ássa,
Rettenetes kárt tesz,
Addig, míg el nem vesz.
A Ratopax patkányirtó méreggel, 
Nagyon gyorsan végezhet e féreggel-

Ratopax lerakat i
Sátoraljaújhelyi Kereskedelmi 

Részvénytársaság (Richter sarok) 
Legolcsóbb fűszer és vegyesáru 

nagykereskedés. 611/22
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Remek magyar ünnep volt a vajdácska! Falunap
A gazdagyülés és a bodrogközi baromfi-exoortvásárokA gazdagyülés és a bodrogközi baromfi-exportvásárok

A májusi vasárnap azúrkék ég- közönsége rendkívül figyelmesen ...............
1 hallgatta meg az előadásokat. Dr.boltjáról ragyogóan süt a nap az 

ünneplő falura. És Vajdácska úgy 
néz ki, mintha ünneplőben volna. 
Szép tágas, fásitott udvaraival, 
piros cseréptetős házaival, kő- 
szegélyü járdás főutcájával minta­
falu benyomását kelti a Falunap­
ra autón, kocsin és szekeren ér­
kező vendégek százaiban. A köz­
séget uraló dombon a felekezeti 
békességet szinbolizálóan egymás 
mellett párhuzamosan épített 
gör. kát. és református templom 
közötti térségen zajlott le az 
„Anyák napjának" rendkívül ked­
ves gyermektisztasági versenye, a 
gazdagyülés és délután a bokrétás,
táncos és nótás záróünnepség is. 

*
A gazdagyülés sokszáz főnyi

uuauaouBQi.

Szabó Sándor ny. főispán, 
Országos Faluszövetség társelnöke 
időszerű gazdaproblémákat ismer­
tetett, Tatay Ferenc Hangya osz­
tályvezető a falu szempontjából 
oly fontos szövetkezeti mozgalmat 
ismertette.

Ezután Bogyay Elemér sáros­
pataki mezőgazdasági bizottsági 
elnök élénk helyeslés és tetszés 
mellett beszélt a Zemplénvárme- 
gyében is sürgősen rendszeresí­
tendő baromfitenyésztési export­
vásárok jelentőségéről, továbbá 
kifejezést adott a bodrogközi gaz­
datársadalom azon kívánságainak, 
hogy a mindennapi exportvásárlást 
akadályozó súlyos időbeli korlá­
tozásokat addig is szüntessék meg,

amig a külön megszervezett kör­
zeti exportvásárok megvalósulhat­
nak, mert általános és a földmi- 
velésügyi minisztérium által is teljes 
erővel és jóindulattal támogatott 
gazdaérdek a baromfi tenyésztés 
fokozása, melynek a Bodrogközön
különös jelentősége van.

A gyűlés végén hirdette ki a 
zsűri a gazdaudvar verseny ered­
ményét. A Bogyay Elemér elnök­
letével működő zsűrinek nehéz 
dolga volt, mert a célszerűség, 
tisztaság, csinosság és az okszerű 
gazdálkodást tanúsító rendszeres­
ség tekintetében a vajdácskái gaz­
daudvarok igazán versenyképesek.

A „Zemplén"
a vármegye legjobb és leg­

elterjedtebb lapja*

j következménye. Olaszországba 
megy minden jobb áru. Már alig 
lehet megfelelő mennyiségű élő 
áruhoz jutni. Elviszi az export.

2 A kishentes:
A zughentesek konkurenciája 

miatt nem tudok boldogulni. Nekik 
nincs üzemi költségük.

3. A .zug" hentes:
_ Nekem is élni kell: A kény­

szerűség visz a zugvágásra. Szí­
vesebben lennék én is rendes 
iparos, ha elbírnám az azzal járó
terheket.

4. A közönség:
Sehogysem találja indokoltnak 

a nagy különbséget a rendes mé­
száros ipar és a zugvágók árai 
között. Csak egy szempontja van:
olcsóbb hús kell l

Hol itt az igazság ? Szívesen
adunk helyt a vitának.

jju j- rrrn.........*......................................... ...................... . ..

Három év a 67 éves „Zemplén" életében j
* . • « i • r 1 _ i aL' nEzelőtt három évvel vette át jelenlegi felelős szerkesztőnk

iZemplén< szerkesztésének jegyzését.
Három év nem nagy idő a >Zemplén< hatvanhét éves tört

netében a régi szokás mégis arra kötelez, hogy egy pillanatra meg- 
álljunk ennél a szerény kis határkőnél, hogy uj erőt mentsünk és 
olvasóközönségünkkel szemben a hála és köszönet hangján a api su 
meo a munka legszebb elégtételét, hogy ezen tdo alatt a ■Ze”Plé 
hivő tábora mintegy száz százalékkal gyarapodott, ami reményt nyújt 
a a nézve hogy f nagynevű alapítónk és első felelős sze.kesztonk, 
Bor uh Elemér által a „Zemplén- hasábjain meggyujtott oltarlang 
továbbra is sugározni fogja a zempléni lélek fényét a magyar 
lem legészakibb végvárában a Zemplén, magyaroknak - innen és . 

Boruth Elemér irta három évvel a „Zemplén* alap.tása után,

1873 ^r“meit elégikus hangon e,zengeni gyermekes

és mindamellett alig jutalmazd munka lenne. Tegyenek eleget az

előfizetők kötelezettségeiknek. “
Hatvanhét év biztatása alapjan reméljük most IStgylesz^

Semmiféle dijat nem beli fizetni
i MiMijok utál IliWjktü sm
így határozott a közönség érdekében a vámegye. kisgybl s

a külön városi dij fizetését, pedig 
az utlevéltigyben kiállítandó bizo­
nyítványok mindenképen illetek- 
mentesek volnának.

Ezt a szokást változtatta meg

A kis hentesek a zughentesekre 
panaszkodnak: a közönségnek

olcsó hús kell!

Közgyűlési meghívó.
A Bodro£i Halászati 

Társulat
folyó évi junius hó 4-én d. e. 

10 órakor Sárospatakon 
a községházán

Az elmúlt héten az újhelyi 
szárosok tiz fillérrel felemelték 
marhahús árát, ami a határszéli 
város anyagi nehézségekkel küzdő 
közönsége körében nemtetszést 
váltott ki,

Munkatársunk a következőket je­
lenti a drágulási frontról.

így nyilatkoznak az érdekeltek:

1. A „nagy* hentes:
— Ez is az abesszin háború

mé- i közqvűlést tart
ék a l J J

Tárgysorozat:
1 Számvizsgáló-bizottság jelentése
2. Alapszabályok módosítása.
3. Tisztikar és választmány válasz­

tása.
4. Esetleges indítványok. 

Olaszliszka, 1936. május 21.

Kvaszinger József sk.
622/22 igazgató._______ _

Máv. Menetrend
Érvényes 1936. május hó 15-től.

Saujhelybői”ind”Tőra 30p.Budaiééd.. U

9 ó. 40 p. személyv.
18 ó. 18 p. kombinált 
16 ó. 10 p. vegyesv.
22 ó. 28 p. kombinált* 

5 ó. 30 p. személyv.

A város legutóbbi közgyűlése a 
magánfelek részére kiállítandó bi­
zonyítványok, okiratok, okmányo 
és közhatósági szolgálatok után 
fizetendő dijakra vonatkozóan uj 
szabályrendeletet alkotott.

A szabályrendeletet felsőbb fo­
kon a vármegyei kisgyülés tár­
gyalta le és úgy határozott, hogy 
ezt a szabályrendeletet módosítási 
záradékkal ellátva terjeszti fel a 
belügyminiszteri jóváhagyásra.

A módosítás a következő.
Ujhely városnál az volt eddig 

a szokás, hogy a szegénység, bi­
zonyítványok után, *e y 
pedig általános rendelkezés .He- 
tékmentességet állapit meg

6 óra 25 p. Miskolcra
7 óra 38 p. »

„11 óra 42 p. Budapestre
14 óra 15 p. Szerencsre 

l 16 óra 56 p. Budapestre
” 20 óra 23 p.

Uil a -------------------

most a kisgyülés, kimondva, hogy 
azon beadványok, okiratok és bi- 
zonyitványok után,

melyek az állami illetékek 
alól mentesek, városi ille­
téket sem lehet szedni.

_ Ratopax védekezés a 
patkányok ellen. Gyakori 
a panasz Zemplénben, de főkép 
Ujhelvben, hogy sok kárt teszne ,

Budapestről ind. 6 óra 55 p. Saujhelyre érk. 2 ó ES p

” ” 8 6ra 10 P- - - ip óra 39 p. . *
” ” .a fila m o ’ ” 19 óra 39 p. kombinált
- ” 7 óra 25 D ’ „ 22 óra 53 p. sebes v.» ” ^ xra n,r ’ 9 óra 32 p. személyv.
* ” ° £ra 15 P- (éjjel) „ ’ 7 óra 49 p.

Miskolcról „ 5 óra 17 p. « »
Szerencsről indul 8.46, '/.32 18.32 Hidasnémethre érkezik 10-33, , 
16.47, 21.03 - Hidasnémehből indul indul
iT3e5en8C42e 14.40 fsTó,^o! Debrecenbe érkezik 9-, 11-26 
17 04* 18.39", 21.33, 0 52. -Debrecenből ind 545 8.^. »■»., 
14.20, 1851, Szerencsre érkezik 8.24, 10.27, 14. ,

lékmentességet állapit meg a patkányok. A patkányok ellem
külön városi dijakat szedte P le biztosabb védőszer, a legki- 
dig egyénenkinti elbírálás sz • nntkánvméreg: a Ratopax.

Különösen az olcsóbb utlevelekKülönösen ac ----- .
váltásához szükséges szegény J 
bizonyítványok után kívánt g

lefiDlíluaow --------- * _ . _
tünőbb patkányméreg: a RaloPax_ 
Ratopax lerakat: Sátoraljaújhelyi 
Kereskedelmi Részvénytársaság.

; a gyorsvonalboz" 

: Soldi személyvonat,’ SEJélhérő-Kocaival.
5 Miskolcig gyorsvonat, onnan szemJyvo
í SÜhH5beasvoTaa" Se'Eoíctő, -autóbusszal.

LUÍíllJdUJuv.'J.6» -----------------
• Nyíregyházától gyorsvonat.

** Nyíregyházától személyvonat.
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ítélet a bodrogközi „arzénperben"
Teljes kártérítést ítélt a bíróság egy vegyszergyár 
ellen, mert a főszolgabíró tilalma dacára „porozo 
és az arzén megölte a méhcsaládokat

A sátoraljaújhelyi törvényszéken megnyerték és azt a jó
váhagyta. Most özv. Friedli Ernőné
és társai, tizen indítottak pert. A 
Chinoin arra hivatkozott, hogy 
okleveles gazdát bízott meg a 
kezeléssel és annak kellett tudni, 
hogy megindult e már a virágzás, 
őket felelősség nem terheli, mi­
után károkozásra alkalmas jog­
ellenes és vétkes cselekményt nem 
követtek el.

Friedli Ernőné és társai 3.768 
pengő és járulékainak megítélését 
kérték, mert a pécsi vegyvizsgáló 
intézet is megállapította, hogy a 
méhek egyazon időben, mérgezés 
következtében hulltak el.

A bíróság a kárt teljes mérték­
ben megítélte és kötelezte a 
Chinoint 3.867 pengő és a költ­
ségek megfizetésére. 
rjmnnrrrrr ^ ‘ “ “*** *****
goírogkeresztur és €r95- 
bénye kornyékén mutatkozik 

a szőlőmoly
Tokajhelyalja kerületi szőlészeti 

és borászati felügyelősége közli:
A molyveszedelem Tokajhegy- 

aljára is kiterjedt, de annak mér­
teke nem nagy, talán leginkább 
mutatkozik Erdőbénye és Bodrog- 
keresztur környékén. Általában a 
szőlőmoly a Hegyalján gyéren 
mutatkozik. Előfordul még: Tolcsva, 
Olaszliszka, Patak és Ujhelyben, 
de csak kis mértékben. Minden 
esetre védekezni kell ellene, meg­
előzve az esetleg bekövetkező 
bajt.

A védekezés módja: arzola és 
később nyers nikotin (gazdanikotin) 
amit bordói lében helyezhetnek el.

Kaltcnbach Rezső tanácselnök 
most hirdetett Ítéletet a bodrog­
közi „arzénperben".

Még 1932-ben történt, hogy 
egyes révleányvári gazdák jelen­
tették a ricsei főszolgabírói hiva­
talban, hogy a Barathy birtok 
gyümölcsösének bérlője, a Chinoin 
megbízottja poroztál, jóllehet a 
virágzás már megindult.

A főszolgabíró kihágási eljárást 
indított és eltiltotta a bérlőt a 
gyümölcsösök porozásától, mert 
annak következtében nagy körzet­
ben elpusztulnak a méhek.

A bérlő megbízottja bejelentette 
ezt a Chinoinnak, ahonnan táv­
iratot kapott ezzel a szöveggel: 
„Virágzásig porzás eltiltva nincsen, 
főszolgabíró rendelkezése törvény- 
ellenes". A távirat vétele után — 
a megkezdődött virágzás dacára 
— a gazdatiszt folytatta a pulver- 
zoll porozást. Ennek következménye 
volt, hogy a méhek elpusztultak. 

A próbapereket a bodrogköziek

Zempléniek 
Pesten a

NIETROPOLE-ha
száilnah

Rákóczi-ut 58. Tel.: 389 50
150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

KÖM FERI muzsHil.
Télikertben az ILNICZKY- 

rádió-jazz játszik a tánchoz.
Szobák 4.— P-től
Előnyös penzió-árak. 691/22

— Amerikai pofonok.
Egy hires magyar bohóc amerikai 
kalandjairól rendkívül érdekes 
képes cikket közöl a Délibáb uj 
száma, amely 100 oldal terjede­
lemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. A Délibáb egy száma 
20 fillér.

PHILIPS-STANDARD

ZEMPLfeNISPORT
Rent marad-e a SBC az I. osztályban?
Rég nem látott lelkesedéssel 2:1-re győzött a csapat a PTK

ellen
kérelmét, hogy a jövő szezonbanAz elmúlt vasárnapon hatalmas 

és igen lelkes közönség zajos 
biztatása mellett megérdemelten 
győzött a SAC 2:1-re a PTK 
ellen. A kiesés veszélye megsok­
szorozta a csapat erejét.

Az egész csapat dicséretet ér­
demel, különösen Urbán kapus, 
azonkívül Komjáti, Báthy és Hegy- 
megi voltak különösen jók.

Ezzel a mérkőzéssel a SAC ja­
vított helyzetén, de bentmaradása 
az első osztályban még bizony- 
tálán volna, mert a DAC-nak és 
a HVSE-nek még több mérkőzése 
van hátra.

Az északi kerület vezetőségében 
azonban támogatják a DAC azon

10 csapat helyett 12 játszón a 
bajnokságban, ami megoldaná a 
SAC kiesési gondjait is!

Megnővekednének azonban az 
anyagi gondok és igy előtérbe ke­
rülhet a saujhelyi MÁV-val való 
fúzió kérdése!

portál
4 osztásos, 15 m. 50 cm. hosszú, 
valódi tükörüveg táblákkal, tölgy­
fából készítve, esetleg rövidebb 
szakaszokban is. 616/22

Cim:
TÓTH ÉS SEBESTYÉN

Debrecen, Fürdő-utca 2.

A szerencsi járás főszolgabirájától.

3310/1936. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Kesz- 

nyéten községben üresedésben lévő községi

irodatiszti állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 
körrendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy legalább 
négy középiskola elvégzését igazoló iskolai bizonyít­
vánnyal, eddigi működésűket, erkölcsi és politikai ma- 
gaviseletüket igazoló községi bizonyítvánnyal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám folyó évi junius 20-án 
déli 12 óráig adják be, mert a később érkező kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogom.

A szerencsi járás területén alkalmazásban lévő pá­
lyázók a fenti okmányokat csatolni nem tartoznak.

A választást Kesznyéten községházánál tartom meg 
és annak határidejét később tűzöm ki.

Szerencs, 1936. május 15.
Gosztonyi István

620/22 főszolgabíró.

Rádiógyárai!
FŐLERAKAT A.

Standard—Fertrix telepes rádiók
Szuper kivitelben is.

Sptdilis^tiiMkatirtszek. Villanyszerelési anyagok
CSILLÁROK.

Remington
P Z05.-

részletre is.

Gyári

főlerakat.

tó#

Városi Moziépület

DR K L E I N Z O L T Á N oki. elektromérnök
elektro szaküzletében Sátoraljaújhely.

Telefon 14

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely, Felelős kiadó: Bállá János.
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